

河北省药品医疗器械检验研究院石家庄实验室揭牌成立

支持药品医疗器械创新研发和成果转化 为石家庄生物医药产业高质量发展提供技术支撑

本报讯(记者 李惺)日前,河北省药品医疗器械检验研究院石家庄实验室在石家庄市国际生物医药园正式揭牌成立。

据了解,河北省药品医疗器械检验研究院石家庄实验室于2023年11月开始筹建,建筑面积5000余平方米,拥有液质联用仪、气质联用仪、高效液相色谱仪、原子吸收分光光度计等大型检验检测仪器设备,能更好地支持药品医疗器械创新研发和成果转化,为石家庄生物医药

产业高质量发展提供有力技术支撑。

揭牌仪式上,石家庄高新区党工委委员、管委会副主任丁飞燕介绍,该实验室是省药监局、省药械院在全省规模最大、功能最齐全的异地实验室,目前已顺利试运行近7个月,已开展检品受理业务,为多家企业提供技术咨询、业务联系、技术指导等服务100余次。

“石家庄实验室运行后,将履职尽责,认真做好医药产品质量把关工作;创新服务,主动推动生物医药产业发

展;严守纪律,充分展现高水平技术机构工作作风。”河北省药品监督管理局党组成员、副局长王峰山表示,希望省药械院用好石家庄实验室,将检验以及审评、检查等资源向园区的前沿技术、创新产品、重大项目倾斜,推动更多的创新成果加快上市步伐,加速转化为新质生产力。希望园区的企业积极抢抓战略机遇,加强产品研发创新,主动与省药械院、省药监局对接沟通,努力打造更多具有自主知识产权的“中国药”。

石家庄公园广场金银木已到最佳观果期

本报讯(记者 冯月静)秋风轻抚,石家庄各公园广场里的金银木已迎来最佳观果期,那一串串如宝石般的果实挂满了枝头,成为一道亮丽的风景线。

走进石津灌渠文化公园,在大草坪路两旁,共栽植有500平方米左右的金银木,它的果实红彤彤的,圆润饱满,挂满枝头,仿佛是大自然为公园精心点缀的红宝石。不少市民被这独特的景色吸引,纷纷前来观赏、拍照留念。

漫步在石家庄市文化广场的南广场,可以看见金银木的果实或高挂枝头,或低垂于绿叶之间,满树的红色果实如同点点繁星,仿佛是大自然精心布置的一场视觉盛宴。

太平河畔的金银木主要分布在田庄桥至京广铁路太平河的河道两岸附近,有6000余平方米,市民悠闲散着步,可以一路近距离地欣赏它的美丽。南高基公园内金银木上也结了很多红色的小果子,那鲜亮的红果与绿树、蓝天相映成趣,鸟儿站在



■在南高基公园,鸟儿在啄食金银木果子。通讯员 郝庆云 摄

枝头轻啄果实,增添了几分生动与和谐。

金银木,又名金银忍冬,忍冬科忍冬属植物,落叶灌木,高可达6米。花期为每年5月至6月,果熟期为每年8月至10月,是园林绿化中最常见的树种之一。金银忍冬常分布于我国东北、华北和华东等地,生于海拔1300米至2800米的林下、林缘、山坡及路旁。

沐秋风,观红果,听鸟鸣,在这金秋时节,日常忙碌的您不妨与金银木来一场浪漫的邂逅,与家人朋友共赏美景,感受大自然的蓬勃生机与活力。

地铁6号线一区间风井主体结构封顶

本报讯(记者 冯月静)日前,经过30多个小时的连续施工,地铁6号线一期工程二十里铺站—留村站区间风井主体结构顺利封顶。

据介绍,二十里铺站—留村站区间风井位于复兴大街与槐北路(规划)交叉口处。该风井为

双向盾构始发场地,地下两层框架结构,风井长55.7米,标准段宽度18.3米,基坑开挖最大深度20.92米,采用明挖法施工。

自施工进场以来,为实现工程各节点的顺利推进和科学衔接,市轨道集团积极协调各参建单位,克服各种困难因素,不断强化现场管理,落实好环保措施,确保了该区间风井主体结构顺利封顶,为后续6号线首台盾构始发创造了有利条件。接下来,市轨道集团将组织各参建单位认真筹划,加强安全质量管理,严格落实各项环保措施,做好现场文明施工,安全、优质、快速、高效地推进地铁工程建设。

我省全面推动基层医疗卫生服务提档升级

本报讯(记者 李惺)为持续推进全省重点中心乡镇卫生院、“优质服务基层行”活动和社区医院建设,全面提升基层医疗卫生机构服务能力水平,近日,河北省卫生健康委在石家庄市召开全省基层卫生能力提升现场会。

会议指出,面对新形势、新任务、新要求,全省基层卫生健康系统认真贯彻落实省委、省政

府和省卫生健康委党组决策部署,持续完善相关政策,不断加大支持力度,扎实开展能力建设,基层医疗卫生机构标准化建设水平得到了持续提升。

会议要求,各地要聚焦重点,扭住关键,对标对表,加压奋进,认真抓好重点中心乡镇卫生院建设,加快打造县域医疗卫生次中心;持续推进“优质服务基层行”活动和社区医院建设,全面加强基层人才队伍建设,全面推动基层医疗卫生服务能力提档升级。

各市卫生健康委相关同志和部分创建机构负责人近50人参加会议,部分基层医疗卫生机构负责人自发旁听了会议。参会人员现场观摩了石家庄市桥西区红旗社区卫生服务中心和鹿泉区铜冶镇中心卫生院,50余家基层医疗机构负责同志进行了工作交流座谈。

搭建交流平台 服务企业发展

石市市场监管局举办标准需求对接大市场活动

本报讯(记者 李惺)10月14日,石家庄市市场监督管理局以庆祝第55届“世界标准日”为契机,联合高新区市场监督管理局举办第七届标准需求对接大市场活动。

举办此次活动,旨在为企业与企业、企业与标准化专家之间搭建起交流的平台与桥梁,满足企业实际需求、解决企业标准化问题,推动技术创新、标准研制、产业应用协调发展。活动中,石市市场监督管理局对以标准提升牵引设备更新和消费品以旧换新工作进行了专门部署,并邀请专家老师以《标准化与企业发展》为题,为参会企业代表进行了专题培训。

石市市场监督管理局作为全市标准化工作的主管部门,近年来,推动成立市级标准化委员会,发挥统筹协调作用,先后出台了一系列支持标准化工作的政策性文件,营造有利于标准化发展的环境。3年来,累计拨付奖补资金1100多万元,直接支持企业、事业单位主持或参与制修订标准累计达200余项,试点创建项目12项。从2018年起,深入实施企业标准领跑者制度,目前共有29个企业标准被评为国家和省的企业标准“领跑者”,位列全省第一,进一步提升了产品知名度和品牌价值。广泛开展标准化示范试点创建工作,全市已完成示范试点92家,基本涵盖工业、农业、服务业等各领域,通过创建行动,石家庄市企业标准应用实施水平大幅提升,全域标准化工作水平进一步发展。

近年来,高新区大力实施质量强区和标准化战略,标准与产业、科研实现衔接配套、协同发力,完成国家级、省级标准化试点示范项目24个,标准化理念、标准化思维、标准化方法渗透到各行各业各领域,全区上下形成了高度重视标准、争先制定标准、广泛应用标准的浓厚氛围,标准化对经济社会发展的贡献率不断提高。

赋能城市文旅发展 展示邯郸古城美景

本报讯 10月15日,2024巨量引擎城市生态大会暨心动之城第二站落地邯郸,并正式启动了“域”见美好目的地邯郸站系列活动暨文旅生态共建。

本次大会由邯郸市文化广电和旅游局指导,巨量引擎主办。巨量引擎创新提出“3个1”策略模型,联动政府单位和区域商家共同打造“美好目的地2024”系列IP,整合内容、交易以及文旅生态,让地方特色走出去、走更远。

线下,大会结合邯郸历史文化打造出非遗展区,有传统木制品手工技艺沙窝木旋,有源远流长的非遗草编工艺,还在现场设置了胡服骑射体验区。此外,抖音生活服务打造了“心动邯郸”城市生活节,为市民谋实在福利。联合特色门店设置“心动打卡地图”玩法,并在武安落地创意街区快闪,充分结合邯郸“成语之都”的特色,设置了猜成语等多个互动小游戏,吸引线下观众火热参与。

(韩文)